

与力拓签署合作协议

中铝狂飙 15分钟直线涨停

昨日,中国铝业以12.44元开盘,上午一直在12.4元左右的价位徘徊。午后风云突变,该股在15分钟内直线上升,强拉涨停。但第一次没有封住,经过半小时震荡后,最终封死涨停价13.65元,并保持到收盘。

昨日下午传来中国铝业公司宣布将与力拓成立合资公司的消息,市场人士认为,该股突然飙升主要受此刺激。与此同时,整个有色板块在中国铝业涨停带动下集体上涨,大盘也因此由跌转升,最终收阳。不过,从交易龙虎榜来看,在卖出席位前五名当中,机构投资者占据了两席,而买入席位中却没有机构投资者的身影,从中可以看出机构借利好出货。

□快报记者 陈诚



中国铝业近期走势 制图 沈明

最新年报

Table with columns: 代码 (Code), 简称 (Short Name), 每股收益 (EPS), 分配方案 (Distribution Plan). Lists various companies and their financial data.

一周涨幅前10

Table with columns: 代码 (Code), 简称 (Short Name), 涨跌幅 (%) (Change %), 换手率 (%) (Turnover %). Lists top 10 performing stocks.

一周跌幅前10

Table with columns: 代码 (Code), 简称 (Short Name), 涨跌幅 (%) (Change %), 换手率 (%) (Turnover %). Lists top 10 declining stocks.

这一次我没有“放牛”

“恐怖3盘:股市大盘、房地产的楼盘、前男友的硬盘”,小吴昨天跟记者开玩笑地谈起股市变化,自嘲自己炒股三年了,这次终于没有放跑大牛股。

在一国有大型资源型企业工作了五年的小吴,一向对资源股比较敏感,当看到江西省政府与中国铝业公司在北京签署战略合作框架协议的消息后,就在3月15日以12块多的价格买了5万元的中国铝业。“其实我心里一点底都没有,只是根据消息判断的直觉。”小吴开始并没有抱什么幻想,只是认为中国铝业大跌的可能性不大。

不过,从16日到18日,中国铝业还是跟它的“块头”一样岿然不动,连续三天都在12.4元左右徘徊。“如果到周五还没有什么动静,我就把它卖了,”小

吴开始有点忍耐不住了。不过,昨天午后开盘15分钟,大盘还未回过味来,中国铝业就已经涨停了。小吴感叹“这一次我没有放牛”。

利好消息成大涨催化剂

中国铝业昨日宣布与力拓集团已经签订建立合资企业的协议,联合开发几内亚西芒杜铁矿石项目的协议。公告说,中铝公司与力拓按47%:53%股权比例成立合资公司,持有西芒杜项目95%股权(剩余5%项目股权由国际金融公司持有)。中铝公司将向合资公司分期注入共计13.5亿美元资本金获得上述股权。此项目总投资规模将于项目可行性研究报告完成后进行确定。分析人士指出,受此消息的刺激,中国铝业股价大幅拉升至涨停,其他铝业股纷纷跟进,云铝也冲涨8%,关铝上涨5%,焦

作万方上涨5%。

另外,在铝业股的带动下,昨天有色板块整体活跃,而近期的一些消息也对有色板块构成利好。日前,西南地区干旱天气引发供电短缺,正导致铝生产减少,同时影响到铝产量;3月15日,国土资源部下发《2010年钨矿、锡矿和稀土矿开采总量控制指标的通知》指出,继续对钨矿、锡矿和稀土矿实行开采总量控制管理。

期货市场方面,昨日金属期货普遍低开高走,沪铜、沪铝、沪锌都小幅收高。

市场风格转换可能性加大

“有色金属板块近半年内都处于低迷状态,有较强烈的反弹要求,因此中铝的利好消息带动了整个板块的上涨。但由于近期美元的强势,并不能支持有色板块的持续走高。”中信建投分析

师张芳表示。此外,对于中铝此次与力拓的合作,张芳认为,由于是集团公司层面与力拓进行合作,因此对上市公司的业绩影响较小。同时,在国信证券首席分析师于国章看来:“该信息在目前我国铁矿石谈判屡屡受制于人的背景下,利好明显,但鉴于力拓曾经在和中铝的合作过程中爽约过,我们仍需关注后续进展。”

对于市场是否出现板块的轮动,题材股是否向权重板块转换,于国章认为“可能性在加大”,一是权重个股通常为融资融券标的个股,二是权重个股以大型国企为主,而国企整合步伐在加快,酝酿其中的机会较多。不过,对于题材股,他认为应区分对待,有纯炒作概念的题材股,也有真正酝酿机会的题材个股,而有实质内容的题材,炒作仍能延续。

一周市况

权重股回暖 大盘有望迎来新行情

昨日,沪指小幅反弹,周线收出3月份的第一根阳线。房地产板块指数以四连阳扫除市场短期忧虑,带动大盘连续反弹。至周五收盘,沪指已收复多条均线,并向上挑战3100点。分析人士指出,股指目前已在弱势盘整中运行了近4个月,不论从时间还是空间来看,调整都已经较为充分。权重股的持续回暖和物联网等概念板块的持续,显示市场方向逐渐清晰,随着年报和一季报披露期临近,方向性选择或

将来临。经历了前两周的弱势回调之后,本周市场在蓝筹板块带动下逐步反弹。上证综指在周一延续上周弱势,收跌1.21%,周二小幅反弹,周三以1.93%的涨幅收回前两日失地,并连续收复多条均线,站稳30日均线,稍作盘整后周五再度反弹,周涨幅为1.80%。至收盘,上证指数收报于3067.75点,上涨21.66点,涨幅为0.71%;深证成指收报于12352.92点,上涨

116.19点,涨幅为0.95%。从板块来看,本周最主要的热点是房地产板块和物联网板块。物联网板块周涨幅达到7.34%,房地产板块以5.17%的涨幅居板块周涨幅榜第二位。而物联网、有色金属板块的轮动,显示市场人气持续聚集,概念行情仍在资金推动下延续。针对后市,分析人士认为,四月份将迎来年报和一季报的密集披露期,行情的业绩动力将会显现,在股指期货加速推出的

背景下,资金将迅速流入绩优板块,目前或为中线布局的好时机。同时,权重板块在上涨初期将面临一轮短暂的轮动,估值偏低的二三线蓝筹股仍值得关注。中信建投证券认为,后市投资风格上应选择更有成长空间的小盘股。若立足防御,则选择业绩增长强度和可靠性有保证的行业;若立足进攻,则选择有新预期形成的行业,找寻的线索是对于真实需求释放点的挖掘。快报记者 刘伟

Large table containing market data for closed funds, open funds, and various stock indices. Includes columns for code, name, price, change, and volume.